

PRECIO DE LOS ANUNCIOS, REMITIDOS, COMUNICADOS Y ESQUELAS MORTUORIAS, CONVENCIONAL Y ECONOMICO.—LA CORRESPONDENCIA Y GIROS SE DIRIGIRAN A F. LAS HERAS CANALEJAS, 56 Y 58 SORIA —NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XLVIII.—(2.ª Epoca).—Se publica miércoles y sábados
SORIA.—MIÉRCOLES 18 DE AGOSTO DE 1926

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN.—EN LA PROVINCIA Y FUERA DE ELLA: TRIMESTRE 2'25 PESETAS; SEMESTRE, 4; POR AÑO, 7'50; EN SORIA 7 PTAS.—EXTRANJERO, UN AÑO, 15.—NÚMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS.—PAGO ADELANTADO.—SE SUSCRIBE EN SORIA, CANALEJAS, 56.

Familia de Soria

Fonda en Puerta del Sol, núm. 9,

LLAMADA

PENSION ALICANTE

TRATO ESMERADO Y FAMILIAR

TELÉFONO 2376. M.

MADRID

PROBADO Y EXIGIDO en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías el CAFE TORREFACTO MARCA

REY WAMBA

Ayuso.-Toledo

Para ganar dinero



Nada mejor que adquirir una máquina de hacer medias, de la casa y marca DUBIED, que son las mejores del mundo.

Pidan catálogos y precios que se remiten gratis, a PRISCILIO PLAZA, Canalejas, 18, SORIA. Hacén falta agentes.

JOSE VICEN VILA

AGENTE COMERCIAL MATRICULADO

Representante de 'LA VENECIANA' ZARAGOZA = SORIA

Fábrica de Espejos.—Lunas.—Vidrieras artísticas.—Rótulos.—Vidrio sencillo y doble.—Vidrio impreso.—Vidrio esmaltado, opal.—Vidrio baldosilla o estriado para caraboyas.—Baldosines para paños.—Oleografías.—Instalaciones de oficinas, Bancos, etc., etc. Facilita presupuestos y precios a quien los solicite: Apartado

LORENSE CON EL PODEROSO ANTISEPTICO

JABON ZOTAL

«LA CONFIANZA» FABRICA DE PASTA ALIMENTICIA PARA SOPA

Baldomero Bartolomé

Esta fábrica, de nueva instalación, servirá desde hoy toda clase de fideos, macarrones y pasta cortada, a precios económicos.

ALMACENES Y DESPACHO Plaza de Bernardo Robles, 2. de aplicación.—SORIA

FÁBRICA DE BALDOSAS HIDRAULICAS DE

Joaquín Iglesias

Primera establecida en Soria. En esta fábrica, montada con todos los nuevos adelantos, se construyen peldanos, fregaderas, lavabos, pilas bautismales y para agua bendita, de baño, masas, cruces, lápidas y en especialidad toda clase de losetas, baldosas y ladrillos hidráulicos.

Se reciben encargos en casa de CASTO FERNANDEZ Plaza de Bernardo Robles, 11. —SORIA—

Juan García y García TRATANTE DE GANADO DE CERDA

Almacén de tocino, jamones, maquea y chorizos especiales. Ventas al por mayor y menor para dentro y fuera de la población. También se venden toda clase de piensos. TETERRA. —SORIA

FABRICA

de aguardientes embotellados, superiores de orujo y de vino. Vinos de Aragón, de La Mancha y del País. Especialidad ANIS RECUERDA Antonio Martín Berruero Hijo y Sucesor de BONIFACIO M. AYUSO Recuerda (Soria).

La venta de trigo

Hemos de repetir una vez más que el Gobierno, con laudable deseo, ha tratado de favorecer a los agricultores fijando un valor mínimo al trigo y facilitando dinero a préstamo con garantía de los cereales; pero, sin que haya por nuestra parte asomos de censura, hay que afirmar que los labradores no encuentran en lo determinado por el Poder Público resolución a sus imperiosas necesidades.

Es lo cierto que tienen precisión de vender una buena parte de la cosecha y que no hay quien la compre; que les urge liquidar viejas cuentas y que el trigo nadie lo quiere a precio de tasa.

A menos precio del señalado en la tasa oficial podrían vender; pero los negociantes, exponiéndose a graves perjuicios, reclamarían que el campesino se prestase a engaños y martingalas que no son muy de su agrado y si las acepta es por que "a la fuerza ahorcan".

Quizá le ofrezcan comprar cuanto trigo quiera vender, aviniéndose a percibir dos pesetas menos del precio legal de la fanega de trigo y suscribiendo un documento, en el que, con testigos y todo, afirme el vendedor que recibió el importe íntegro, no obstante la sensible deducción que le fué indispensable aceptar.

Debe evitarse que tales falsedades se cometan, por que tanto lastiman al labrador como al comerciante de buena fé que aspira a desarrollar sus negocios amparándose en la legalidad.

Es cierto que siendo invariable el precio del trigo en todas las zonas, la producción de las comarcas alejadas de los centros consumidores no se venderá hasta que no quede un grano de trigo en las regiones más próximas, por que los gastos de transporte aumentan el valor del trigo, encareciéndolo en las plazas del litoral.

Además, el mismo precio se marca para los cereales de gran rendimiento que para los pobres y degenerados de algunos pueblos castellanos. Naturalmente, se consumirán primero los buenos trigos, los que dan gran porcentaje de harina, los que se presentan limpios, los de clase intachable, y el cosechero de especies deficientes ha de aguardar a que lo mejor se venda para que lo mediano o lo malo tenga salida.

Sería justo señalar cotizaciones distintas al trigo, según las calidades y en razón a la distancia de las plazas consumidoras, pues de otro modo, el abuso, en la sombra y al margen de la ley, restará caracteres muy dañinos, o nuestros labriegos, perjudicándose mucho, guardarán la cosecha en sus trojes hasta que Dios quiera.

Sería muy preferible vender, como siempre ha sucedido, a dos o tres reales menos que en Valladolid y Zaragoza, que aguardar en el turno de los últimos sin obtener, en el caso más feliz, compensación apropiada.

Lo que se ha de satisfacer en concepto de intereses al capital recibido en préstamo, con garantía de trigo, debiera de autorizarse como depreciación de los cereales que presentarían determinadas condiciones.

Así el Estado no sufriría perjuicios, los cultivadores resolverían sus apremiantes necesidades y el tráfico cerealista no seguiría interrumpido en numerosos pueblos de Castilla, como ahora lo está.

El Gobierno atiende todas las reclamaciones sensatas y justas que se le dirigen, y seguramente acogerá la que formulen los labradores en defensa de sus legítimos intereses.

Vayan al Gobierno, en vez de quejas y de lamentos, razones y fórmulas prácticas, y cesarán las incertidumbres y los pesares de quienes no pueden convertir en dinero los granos de trigo que nacieron a expensas de gotas de sudor.

PHILIPPO.

MARIANO DEL OLMO MEDICO DENTISTA Plaza Aguirre, núm. 1, pral. De 10 a 1 y de 3 y media a 7. Los martes en Almazán, de 10 a 4 Calle Palacio, núm. 5 ESTUDIOS, 1.—SORIA

EJEMPLOS DE FUERA El patriotismo francés

Cuando se habla de la ruina de Francia, siempre me acuerdo de su patriotismo para desmentirla. Hace unos años, durante la gran guerra, contemplé Europa el ejemplo de un pueblo que deja de discutir para ir a las trincheras, creando una "unión sagrada" de todos los franceses.

Los católicos y no católicos, los ateos y deístas, los militaristas y los enemigos de los ejércitos, ante el imperativo categórico de la Patria!..., todos se congregan como un solo hombre, disimulando el dolor las madres para no contagiar el desfallecimiento, y ellas se hacen fuertes, tan fuertes como los hombres, que también tuvieron que olvidar sus idearios, sacrificando la personalidad de sus ideas—que es la mayor exaltación de la personalidad—, para acudir silenciosamente, bajo la disciplina de hierro que se impone ante el peligro, a salvar la patria francesa.

Más tarde se les pide los fondos de sus ahorros, las monedas de oro, precisamente de oro—que el más humilde francés guardaba como resultado de su virtud aborrativa, y también los dá, porque la Patria los necesitaba—como antes precisó de la sangre de sus hijos—y calladamente los fueron entregando.

Todavía no basta. Los hombres políticos discurren soluciones a cuál más extremas. Unos abogan por la dictadura económica; otros confían en la eficacia del Parlamento, y mientras acaloradamente

discuten y observan que las finanzas de Europa desconfían, el franco se desploma, el vencimiento económico se aproxima, con la marcha forzada que en el mundo de dinero imprime la desconfianza, y entonces... ya no hay partidos ni opiniones, sino franceses que quieren salvar a Francia; y para dar un ejemplo a Europa, Herriot, que produjo la última crisis, acaso con arrepentimiento patriótico que el alcance que tuvo su actitud, figura como ministro del nuevo Gobierno; Briand cede también su puesto de primer ministro, para someterse a la presidencia de Poincaré, presidente histórico que arrojó los días terribles para Francia, y por lo visto se halla con bríos para sostener una nueva campaña, porque para servir los intereses de la Patria no importa el puesto que cada cual se adjudique, sino el servir en él como buen ciudadano.

Muchos critican en Francia la profusión de banderas y gallardetes, asignándola la paternidad del chauvinismo, con cuya frase se quiere ridiculizar las exaltaciones del patriotismo, como si en esa disposición del sentimiento pudieran haber exageraciones.

Francia salvó la integridad de su territorio en la gran guerra por la "unión sagrada" de los franceses. Ahora volverá a triunfar, como triunfaron siempre los propósitos firmes.

Alvaro Olea Pimentel.

CUENTECILLOS DE MI TIERRA

¡Salvando el pescuezo....!

En una hermosa ciudad de Andalucía, cuyo nombre no precisa este relato, pero que es famosa por sus vinos, que son de primera, y de sus mujeres, vivía no hace mucho tiempo, en uno de sus viejos barrios un gitano bastante popular y muy querido de todos, al que se conocía por el apodo de Tío Petate. Era hombre de alguna edad, delgadillo, un poco bizzo, de cejas espesas, grandes patillas grises, bigote afeitado, boca enorme y ojos negros, hundidos en un macizo de carne arrugada.

Su oficio principal era la venta de caballerías; pero al mismo tiempo se ganaba los cuartos como corredor de negocios, cuando dueño de una tienda de ropa hecha, al frente de la cual estaba su hija "Anica la Salá", una jembra de cara primorosa, que traía a mal traer a los cañis del barrio y a varios que no eran gitanos, que en materia de amores no se repara en castas ni en colores.

El tío Petate era asiduo parroquiano de una barbería del centro de la populosa ciudad, adonde iba cada tres días a que le afeitasen y recortaran las patillas, de las que estaba más orgulloso que un rifeño de una buena escopeta o un cazador de un buen perro.

Mas ocurrió por entonces que el gremio de barberos, siguiendo la moda de declararse en huelga y pedir más jornales, sin ver que aumentándose todo volveremos a estar como estábamos, o peor, exigía mayores sueldos a cambio de suprimir las propinas. Los maestros se defendieron todo lo posible, alegando argumentos de gran peso, algunos se dispusieron a cerrar sus establecimientos y otros estudiaron el medio de aligerarse de personal. Mas las reflexiones resultaron inútiles y los oficiales triunfaron, siendo las víctimas, como de costumbre, los parroquianos, que de la noche a la mañana vieron duplicarse los derechos de la tarifa.

El escándalo fué mayúsculo, pues todos protestaban de aquella exigencia tan inesperada. Muchos se apresuraban a comprar maquinillas para afeitarse en casa, hasta el punto de que se agotaron en todos los establecimientos.

Otros se dedicaron a enseñar el oficio de rapar barbas a las mujeres de su familia, aunque estos ensayos resultaron imposibles en la práctica y los más hicieron voto formal de dejarse crecer las barbas hasta que les llegasen a la cintura. Cuando el tío Petate supo la no-

vedad, empezó a idear el medio de no pasar por el encarecimiento, más no daba con la clave para realizar su propósito.

Supo en esto que un chico del barrio, que no había pasado de la categoría de aprendiz, se había declarado independiente, importándole poco los boicots que pudieran declararle sus compañeros y había puesto la barbería al aire libre en cierta plazoleta del barrio, llevando sólo quince céntimos por cada servicio, con o sin propina.

Allá se fué el cañi, se sentó en un sillón roto y lleno de manchas, algo cojo y duro como una piedra y esperó que el novel rasurador terminase con otros parroquianos.

Así fué y empezó la faena. Pase por aquí, pase por allá, la navaja corría sin freno, recibiendo el paciente tío Petate cada estocada digna de la mano del más inexperto novillero. Aquello no era afeitado, sino herir a diestro y siniestro.

El infeliz se desesperaba, jurando no volver a afeitarse ni en aquel sitio ni en parte alguna.

De pronto el barbero, levantando la navaja tinto en sangre, exclamó:—Tío Petate, ¿le dejo a osté las patillas?

Y el gitano, arrojando de sí el sucio paño que le había puesto, respondió:

—Mira, mardito niño, con que me dejes el pescuezo, me conformo. ¿Estamos?

Narciso Díaz de Escovar.

El madrigal de tus ojos brujos

En tus pupilas extrañas la luz solar puso un beso: tu entornaste las pestañas y el astro rey quedó preso...

Yo, que por ellas deliro, por ellas vivir no puedo. ¡Que ciego cuando las miro y al no mirarlas... soy ciego!

En ansias desesperadas, tus pupilas embrujadas me hacen sentir los antojos de una imposible quimera; ser rayo de sol quisiera para besarte en los ojos.

P. Planas Herrero.



BROMEANDO PEQUEÑECES

El Japón es una tierra que la naturaleza no deja nunca en paz. Cuando no hay terremotos, hay inundaciones o erupciones volcánicas. Y he aquí que también las bestias se dedican a oprimir a los hombres.

En Yonotop los osos son tan numerosos que los habitantes han perdido al Estado que venga en su auxilio. Se calcula que hay de ocho a diez mil osos indeseables plantigrados en la isla.

Aquí no hay osos. Lo que se ven son muchos enamorados haciendo el oso por las esquinas. Pero éstos generalmente son inofensivos.

La mujer es un adjetivo que necesita unirse al sustantivo hombre para significar algo.

El amor es un adverbio de tiempo con un complemento de término: el casamiento. Los celos son frases incidentales en la oración o adoración.

Algunos sujetos del verbo amar, tratándose de casamiento, van en busca de la oración principal: la dote.

El verbo amar es el más irregular de todos; en él muchas mujeres olvidan los tiempos y las personas. Muchos matrimonios se malogran por falta de un complemento: el automóvil.

Una jamona bien conservada, es un pretérito perfecto; pero una vieja arrugada y pobre, es un pretérito imperfecto.

Un "pollo pera" presumido, es un gerundio y un joven con talento y con dinero puede ser un futuro perfecto.

Según un periódico ruso está preparado para la segunda quincena del corriente mes un viaje desde la tierra a la luna en una cabina especial en la que irán encerradas once personas.

Sin duda los bolcheviques aprovechan la ocasión de abandonar los caciques que viven en su nación...

Como no tienen fortuna, cansados ya de sufrir, únicamente en la luna podrán los rusos vivir...

Yo también me marcharía, aunque fuese en un camión, para no ver ciertas viejas con el pelo a lo "guasón"...

El de las Coplas.

Historia menuda.

Un telegrama expresivo.

Era Romero Robledo ministro de la Gobernación. Habíanle recomendado para una plaza en el Cuerpo de Correos, en el que entonces no se ingresaba por oposición, a un individuo de escasísimos luses.

Don Francisco le dió la credencial, y el individuo en cuestión partió para posesionarse de su destino en una de las administraciones de provincias.

Ya en funciones, advirtieron sus jefes que no podía desempeñar su cargo por carecer totalmente de aptitudes para ello. Leía malamente y no sabía escribir ni poco ni mucho.

Ante caso tan absurdo, el jefe de aquella Administración creyó lo más oportuno dirigirse al Ministro comunicándole lo que ocurría.

Y así lo hizo, manifestando respetuosamente a Romero Robledo que su recomendado no podía continuar desempeñando el destino, por no saber escribir.

Y don Francisco, por toda respuesta, dirigió al aludido jefe el siguiente telegrama:

—Sorpréndeme su comunicación. Si ese funcionario supiera escribir, estaría desempeñando el puesto de usted.

El periodismo en España

El notable escritor peruano señor Pérez Santisteban, ha escrito el siguiente artículo, que reproducimos complacidos por tratarse de un buen compañero y amigo nuestro. El señor Pérez Santisteban, que ha cursado la carrera de derecho en nuestro país, es también doctor en Filosofía por la Universidad de San Marcos, de Lima.

He aquí su trabajo: Luis Araquistáin, a quien la república de las letras españolas considera en el número de sus más conspicuos ciudadanos, nos decía en cierta ocasión que el periodismo español de nuestros días constituía la más miserable y vulgar profesión de este organismo social que irremisiblemente se derrumba.

En esta triste afirmación del doctor escritor advertíamos, no una realidad dolorosa, sino más bien un gesto de indignación y de temor, de cuyo justificable.

Si, políticamente, desde la Revolución francesa, el periodismo adquirió la preponderancia de cuarto poder del Estado, no es menos cierto que en las diversas ramas de la actividad humana desempeña una alta e invaluable misión cívica. Las ciencias, las artes, la moral, tienen en el periodismo la tribuna eminentemente divulgadora, por medio de la cual llegan rectamente al corazón del pueblo.

Por eso, el profesional, el que dedica su inteligencia y sus entusiasmos en tan difícil empeño, requiere, no sólo la capacidad mental congruente, sino también un hondo sentido de la vida, un espíritu equilibrado y sincero, y, más que todo, requiere una bondad ingénita y acrisolada.

Y desde este punto de vista, en verdad que España tiene la desventura de contar con una exigua minoría de periodistas. A esta minoría pertenece José María Palacio, de cuya personalidad quiero ocuparme a grandes rasgos, sin tocar los bastante manoseados linderos de la hiperbole ramplona e "insustancial" y sin acudir a la cortesanía elegante y trivial del señor adjetivo, cuando no rinde tributo al mérito y pleitesía a la verdad.

Cuando llegué a Valladolid, en mi primera temporada de estudiante, conocí a José María Palacio. Bien pronto trabamos una amistad íntima, predominantemente espiritual e ideológica.

Eran los días grises del invierno que se iba, días para España casi negros, que absorba y dolida, asistía a una serie de hechos inquietadores.

Palacio se abatía en una irresistible consternación moral que, para mí, sintetizaba la consternación de la España consciente, de la España nueva que piensa y que estudia y que trabaja, de la España liberal y generosa que, libre de atavismos y ajena a bastardas ambiciones de dominios imperables, sueña con un porvenir de paz y democracia, de justicia y de cultura.

Poco a poco fui hurgando en el espíritu sencillo y rudo de este hombre-niño, sin perspicacias ni ampuledades, impresionable más por el corazón que por el intelecto.

Ha llegado en el periodismo donde otros no llegan con sus añagazas y sus petulancias, sin más estímulos que los de su esfuerzo personal y sin más méritos que los labrados por su propia perseverancia y amor al estudio. Colaborador permanente del gran diario bonaerense "La Nación", escribe en los principales periódicos y revistas de España. Su firma es de por sí un valor sustantivo.

Pocos sienten como Palacio el hispanoamericanismo: si no fuera demasiado modesto, yo no vacilaría en llamarle un apostol de la Confederación futura de los dispersos pueblos de la Raza. Cuando habla de este ideal que llevamos dentro del alma un puñado de hombres de buena voluntad, la grave prestandia aragonesa que él pasea inadvertidamente, se torna en un alegre infantilismo sentimental.

José María Palacio es un poeta. No sé si alguna vez ha escrito versos; pero sí sé que tiene una concepción poética de la vida, entendiendo la poesía como himno de belleza y de bondad.

Palacio es un hombre bueno. De haber nacido en los tiempos prehistóricos de la India oriental, necesariamente habría sido un intérprete de Brahma. Es un hombre de voluntad y un hombre de talento.

Con Nietzsche ha aprendido que la vida es poder, poder y poder. Y a la áspera orientación de la voluntad, que es fuerza, junta la salvadora y dulce placidez del bien, que es humildad.

Victor Pérez Santisteban.

Julio de 1926.

LOS DEPORTES

Los sorianos vencen a los seguntinos por 2-1

Atentamente invitados por el Presidente del Club Deportivo Numancia, don Leopoldo Ridruejo, asistimos el domingo último al partido de fútbol que tuvo lugar en la histórica ciudad de Sigüenza...

Después del banquete los deportistas sorianos asistieron a la magnífica verbena y al concierto musical que con motivo de las fiestas se celebraba en la hermosa Alameda de Sigüenza...

Los jugadores del Deportivo se encontraron con un equipo entrenado, durísimo y acostumbrado al juego de combinación. El equipo seguntino venció el año pasado al de Calatayud y desde luego su juego resultó bien desarrollado.

A las seis de la tarde aproximadamente llegamos a la ciudad de Sigüenza, donde los excursionistas sorianos fueron recibidos cariñosamente por las autoridades locales...

El partido de fútbol se celebró el día 15, 16 y 17 se celebraban en aquella población grandes festejos en honor de San Roque...

Los jugadores del Deportivo se encontraron con un equipo entrenado, durísimo y acostumbrado al juego de combinación. El equipo seguntino venció el año pasado al de Calatayud...

El partido de fútbol se celebró el día 15, 16 y 17 se celebraban en aquella población grandes festejos en honor de San Roque...

Los jugadores del Deportivo se encontraron con un equipo entrenado, durísimo y acostumbrado al juego de combinación. El equipo seguntino venció el año pasado al de Calatayud...

El partido de fútbol se celebró el día 15, 16 y 17 se celebraban en aquella población grandes festejos en honor de San Roque...

Los jugadores del Deportivo se encontraron con un equipo entrenado, durísimo y acostumbrado al juego de combinación. El equipo seguntino venció el año pasado al de Calatayud...

El partido de fútbol se celebró el día 15, 16 y 17 se celebraban en aquella población grandes festejos en honor de San Roque...

tas personas, concurriendo bellísimas señoritas que con su presencia dieron gran realce al festival.

Al terminar el partido el público aplaudió calurosamente a los dos equipos, dándose muchos vivas a Soria y Sigüenza.

Los deportistas sorianos, acompañados de sus compañeros de Sigüenza, se reunieron en fraternal banquete, servido con gran esmero en el Hotel de don Venancio Criado...

El lunes último, después de visitar la hermosa catedral, que constituye una verdadera joya de arte, regresaron los excursionistas sorianos...

Es lamentable que nuestros futbolistas, que han conseguido varios triunfos en diversos puntos, no puedan entrenarse debidamente...

Francisco Soria.

CUESTIONES AGRICOLAS

¿Debe el agricultor proteger los gorriones o debe combatirlos?

El ministro de Agricultura de Bélgica, por un reciente decreto, ha autorizado la destrucción en todo el país de los gorriones...

Los diarios belgas han recordado a este propósito una anécdota de Federico el Grande.

En un día el Rey de Prusia observó que los gorriones de Potsdam gustaban con exceso de las cerezas...

Es muy fácil que el ministro de Agricultura en Bélgica se vea obligado a imitar al famoso monarca.

En Francia, la seguridad del gorrion se halla menos amenazada. Precisamente en estos días se han colocado en todos los parques de París unos ingeniosos receptáculos...

En resumen: De los seguntinos se distinguieron el portero Ricardo Gómez (suplente de Barroso), portero del Atlético de Madrid, Andrade, el formidable chatador, Martín II, y Toro y por el Deportivo: Leocadio, Nino, Cabrero (que trabajó mucho), Doro II, Sánchez, Cuartero y Basquiana. El árbitro, imparcial y el público benévolo.

El partido resultó movido y muy interesante, pues las fuerzas se equilibraron perfectamente.

El resultado fue de dos a uno a favor del equipo de Soria.

De villas y pueblos

ADRADAS

Muy señor mío: Como ampliación a la noticia referente al incendio que ocurrió en este pueblo, le ruego publique lo siguiente.

Sobre las once de la noche del jueves último, se declaró un violento incendio en la cochera de Angel Martínez Taberner, vecino de este pueblo...

En nombre de este vecinario doy las más expresivas gracias a los pueblos que acudieron a extinguir el fuego...

Adradas, 16 de Agosto de 1926. El Alcalde, Cipriano Huerta

CRONICAS DE ALMARZA

Espíritu y grasa.

La vida sin amor no se comprende, pero sin mortaja es una ficción. No sé (primer cosechero de vino de la tierra).

Sus palabras hendieron mi carne como un latigazo. Tal vez fué involuntariamente como desperté en aquella sensación extrema de frío en los huesos.

El mi buen amigo el zapatero, siguió batiendo la suela con el isocronismo de un vetusto reloj, seguramente ajeno al daño que me había causado.

Los niños me azoran: tuve una vez que callar a uno y con toda mi buena voluntad le di un susto que le salió urticaria.

No recuerdo jamás haber deshojado margaritas. Confieso con algo de rubor—creando aunque no lo vean—que siendo joven me enamoré de una colegiala que tenía unos bellísimos ojos azules y encadenó mi voluntad con dos hermosas trenzas rubias...

Los matadores, como el primer día, y la entrada floja. Nota curiosa; la carne de los toros ha sido transportada a Madrid, los burgenses nos hemos contentado con verla pasar en los camiones a la estación.

Con esto punto final. De esta manera ni el Comercio ni las tiendas de comidas han tenido muchas prisas, ni grandes apretones de clientela. El Burgo decaerá y las causas son fáciles de adivinar...

Para comprobar la verdad de mis afirmaciones, respecto a las consabidas chuletas, se ha reunido toda la colonia veraniega en el monte, bajo las hayas y robles inmensos que con su corpulencia de gigantes guardan la capilla pequeña y blanca, como una paloma escondida al amparo de sus copas.

Se van ensartando después las chuletas en una mimbra. Su hueso, enroscado y pendiente, semeja, al salir de sus dedos tan habituados a los signos del cálculo integral, como una integral absurda cubierta de tocino. Después, cuando el resacido doró la carne, y los circunspectos calmaron la debilidad que la

longitud de la caminata desde el pueblo les produjo, postraron sus rodillas ante el rostro diminuto de la Virgen, toda manto y corona, para decirle, con el Santo Rosario, el adiós y darle las gracias, siempre modestas, por excesivamente mercedadas.

Cuando volvemos, ya cerrada la noche, pido algo para calmar el excesivo resaca que el calor de la fogata me produjo; Luis pone en mis manos la clásica bota del caminante castellano y elevó mi cabeza para apurar su ya fría pabeza...

Me he convencido; debo de ser un romántico cuando he permanecido tanto rato mirando a las estrellas...

J. Alvarez Herrero.

Fiestas en Burgo de Osma.

Se han terminado las fiestas que esta villa celebra en honor de San Roque, su Patrono y, verdaderamente, si no hubiera sido por las solemnes fiestas religiosas de la Catedral y el conguiente ruido producido en las tranquilas calles burgenses por la notable banda de música del Regimiento de Infantería que con tanto acierto dirige el músico mayor D. Pedro Poblador...

El M. I. Ayuntamiento no dejó sin fuegos artificiales, no hubo la clásica gaillita y por no haber ni aun programas de mano anunciadores de las fiestas.

La Capilla de música de la Catedral, dirigida por el maestro de la Banda don Pedro Poblador, tomando parte varios músicos de la misma, interpretó la gran misa de S. Sandro Marraco a dos voces, con grande acierto y afinación...

Los del primer día eran de la ganadería de don Cecilio López, todos jaboneros, bien astados y regularitos de carnes; pero a los dos capotazos mansos perdidos; Torquito quedó regular en los dos suyos; Rafa en uno regular, en otro mal. Presidió el primer teniente alcalde señor Lafuente y hubo una regular entrada.

El segundo día, los novillos fueron de la ganadería del Marqués de Lient, negros, bien armados, entre ellos el cuarto, que era un toro de cuidado, recibió una faca detestable de Rafa, a quien de milagro no lo vimos por los aires, gracias al quite de Torquito y del banderillero Zurito.

Con esto punto final. De esta manera ni el Comercio ni las tiendas de comidas han tenido muchas prisas, ni grandes apretones de clientela. El Burgo decaerá y las causas son fáciles de adivinar...

El Burgo decaerá y las causas son fáciles de adivinar, pero si no se pone remedio, esto quedará convertido en una pobre villa, leve sombra de su grandioso pasado.

EL MORO AGNEM.

GRATITUD

Recibimos la siguiente carta del Primer Jefe de la Comandancia de la Guardia civil de Soria, que con sumo gusto insertamos:

Muy señor mío y distinguido amigo: Tengo el deber de dirigirme a usted para expresarle mi profundo reconocimiento por haberse ocupado en su importante periódico de mi humilde persona, dedicándome frases de gran afecto.

La actual cosecha de cereales en España.

AVANCE ESTADISTICO OFICIAL

Se ha dado a conocer el avance numérico de las cosechas de los cuatro principales cereales de España.

TRIGO.—La superficie sembrada, poco más o menos, es la del año anterior; pero mayor que la del quinquenio de los años 1920 a 1924.

La cosecha actual se cifra en cerca de 43 millones de toneladas métricas, o sea algo menos que la de 1925, y respecto al quinquenio mencionado excede de un 11 por 100.

CEBADA.—Excede de veinte millones y medio la recolección de este cereal, tan necesario para la ganadería y otros fines, incluso industriales.

La actual cosecha es algo menor que la precedente; pero representa el 105, si la del quinquenio...

Ecos y noticias

Más de un millón de pinos destruidos.—Se conocen más detalles del horroroso incendio ocurrido en los pinares de Quintanar de la Sierra...

Repatriación de tropas.—El sábado último salieron de Melilla con destino a la Península las baterías expedicionarias de los regimientos 9.º 11.º y 14.º ligeros de Artillería...

Por vestir trajes modernos.—Dicen de Zaragoza que en la plaza del Pilar, fueron anteayer abucheadas por el público dos mujeres vestidas de manera indecorosa.

Una mujer ahogada.—El Comandante del puesto de la Guardia civil de La Rasa participa que en el río Duero y punto denominado "Tabla de Almazán", término municipal de Vildé, apareció ahogada la vecina de dicho pueblo, Victoria de Pedro Valdenebro...

El novillero Antonio Montes.—Hemos recibido una atenta carta del afamado diestro bilbaíno Antonio Montes, que con tanto éxito actuó en las corridas celebradas en nuestra ciudad con motivo de las Fiestas de San Juan.

Sacerdote herido.—Cuando se dirigía al pueblo de Villaverde para celebrar misa el digno cura párroco de Herreros, don Teógenes Beltrán, tuvo la desgracia de que se espantara la caballería que monta...

La tasa del trigo. La Junta Provincial de Abastos, ha impuesto la multa de 1.000 pesetas por cada una de las dos denuncias, a la Sociedad Marqués y Gonzalez, domiciliada en Burgo de Osma...

La novillada de San Roque.—Con extraordinaria animación y los consabidos revolcones, se celebró el lunes pasado, en la Plaza de Toros de Soria, la tradicional novillada de San Roque.

ba, cayendo al suelo y causando algunas lesiones de consideración en la cara.

Banquete de despedida.—Nos aseguran que el día veintidós del corriente, será obsequiado con un banquete de despedida nuestro querido amigo don Ramón Ferrer, Hilario, Teniente Coronel de Guardia civil, que como anunciarnos a nuestros lectores ha sido destinado a mandar la Comandancia de Madrid.

Compendio de medicina y cirugía.—(Colección A. Cantanot). Estos Compendios representan un alarde no superable de claridad, concisión y propiedad profesional.

AVENA.—La estadística de aumento de superficie sembrada, aunque modesta, en relación con la de 1925.

Un caso de fecundidad.—La esposa de nuestro buen amigo y paisano don Florentino Bartolomé, acreditado comerciante, residente en Valladolid, ha dado a luz felizmente cuatro niñas...

Repatriación de tropas.—El sábado último salieron de Melilla con destino a la Península las baterías expedicionarias de los regimientos 9.º 11.º y 14.º ligeros de Artillería...

Por vestir trajes modernos.—Dicen de Zaragoza que en la plaza del Pilar, fueron anteayer abucheadas por el público dos mujeres vestidas de manera indecorosa.

Una mujer ahogada.—El Comandante del puesto de la Guardia civil de La Rasa participa que en el río Duero y punto denominado "Tabla de Almazán", término municipal de Vildé, apareció ahogada la vecina de dicho pueblo, Victoria de Pedro Valdenebro...

El novillero Antonio Montes.—Hemos recibido una atenta carta del afamado diestro bilbaíno Antonio Montes, que con tanto éxito actuó en las corridas celebradas en nuestra ciudad con motivo de las Fiestas de San Juan.

Sacerdote herido.—Cuando se dirigía al pueblo de Villaverde para celebrar misa el digno cura párroco de Herreros, don Teógenes Beltrán, tuvo la desgracia de que se espantara la caballería que monta...

La tasa del trigo. La Junta Provincial de Abastos, ha impuesto la multa de 1.000 pesetas por cada una de las dos denuncias, a la Sociedad Marqués y Gonzalez, domiciliada en Burgo de Osma...

La novillada de San Roque.—Con extraordinaria animación y los consabidos revolcones, se celebró el lunes pasado, en la Plaza de Toros de Soria, la tradicional novillada de San Roque.

El partido de fútbol se celebró el día 15, 16 y 17 se celebraban en aquella población grandes festejos en honor de San Roque...

El resultado fue de dos a uno a favor del equipo de Soria.

Seguidamente, fue trasladado por el médico don Ricardo Ferrer, y después llevado a Herreros en un automóvil de don Julián Orden. Lamentamos el accidente y deseamos que el señor Ferrer se recupere rápidamente restablecido.

Banquete de despedida.—Nos aseguran que el día veintidós del corriente, será obsequiado con un banquete de despedida nuestro querido amigo don Ramón Ferrer, Hilario, Teniente Coronel de Guardia civil, que como anunciarnos a nuestros lectores ha sido destinado a mandar la Comandancia de Madrid.

Compendio de medicina y cirugía.—(Colección A. Cantanot). Estos Compendios representan un alarde no superable de claridad, concisión y propiedad profesional.

AVENA.—La estadística de aumento de superficie sembrada, aunque modesta, en relación con la de 1925.

Un caso de fecundidad.—La esposa de nuestro buen amigo y paisano don Florentino Bartolomé, acreditado comerciante, residente en Valladolid, ha dado a luz felizmente cuatro niñas...

Repatriación de tropas.—El sábado último salieron de Melilla con destino a la Península las baterías expedicionarias de los regimientos 9.º 11.º y 14.º ligeros de Artillería...

Por vestir trajes modernos.—Dicen de Zaragoza que en la plaza del Pilar, fueron anteayer abucheadas por el público dos mujeres vestidas de manera indecorosa.

Una mujer ahogada.—El Comandante del puesto de la Guardia civil de La Rasa participa que en el río Duero y punto denominado "Tabla de Almazán", término municipal de Vildé, apareció ahogada la vecina de dicho pueblo, Victoria de Pedro Valdenebro...

El novillero Antonio Montes.—Hemos recibido una atenta carta del afamado diestro bilbaíno Antonio Montes, que con tanto éxito actuó en las corridas celebradas en nuestra ciudad con motivo de las Fiestas de San Juan.

Sacerdote herido.—Cuando se dirigía al pueblo de Villaverde para celebrar misa el digno cura párroco de Herreros, don Teógenes Beltrán, tuvo la desgracia de que se espantara la caballería que monta...

La tasa del trigo. La Junta Provincial de Abastos, ha impuesto la multa de 1.000 pesetas por cada una de las dos denuncias, a la Sociedad Marqués y Gonzalez, domiciliada en Burgo de Osma...

La novillada de San Roque.—Con extraordinaria animación y los consabidos revolcones, se celebró el lunes pasado, en la Plaza de Toros de Soria, la tradicional novillada de San Roque.

El partido de fútbol se celebró el día 15, 16 y 17 se celebraban en aquella población grandes festejos en honor de San Roque...

El resultado fue de dos a uno a favor del equipo de Soria.

Aqui tiene Ud. la diferencia. de hacer tomar al niño una emulsión de aceite || a darle el delicioso Jarabe de Hipofosfitos Salud. Es tan agradable, que los niños le toman con placer y es el producto nacional más recomendado por los médicos para curar la anemia, la inapetencia, el raquitismo, la tuberculosis y la debilidad en general.

región están muy animados, sien- do grande y activa la demanda pa- ra las fábricas del interior. Bar- celona nada compra en Castilla, pues por ahora se aprovisiona principalmente en los mercados de su propia región. La oferta es es- casa y apenas si han venido ya al- gunas remesas de trigo nuevo.

En Valladolid se cotiza al detall el fanega de trigo de 94 libras a 79 reales (pesetas 45'67 los 100 kilos). En Soria se cotizó en el último mercado a 79 reales la fanega. En los demás mercados castellanos se cotizó el trigo al precio de tasa o a 45'50 pesetas los 100 kilos.

Viajes a Buenos Aires.—Para in- formes de salidas de vapores de los principales puertos españoles, pre- cios, documentación y reserva de pasajes de cámara, dirigirse a Vi- cente Serrano García, Fuentes, 4 SORIA

Suicidio.—El viernes último fue encontrado en su domicilio don Sa- turno del Pino García, de 43 años de edad que había atentado contra su vida y estaba muerto, en Sotos del Burgo.

El Juzgado de Instrucción se presentó inmediatamente en el lu- gar del suceso para proceder al le- vantamiento del cadáver, encontra- ndose con una carta dirigida al señor Juez y firmada por el suici- da. En dicha carta hacía constar que no se culpaba a nadie de su muerte y mucho menos a su fami- lia, pues únicamente adoptaba aquella resolución por no poder sufrir una calumnia que le habían levantado y que sobre él pesaba.

Organización de Colegios electo- rales.—En virtud de real orden que se inserta en la "Gaceta" de hoy, las Juntas municipales del Censo, el día 1 de octubre próximo, de- signarán el local de cada colegio electoral, de manera inequívoca, dando preferencia a las escuelas y los edificios públicos, procurando que radique en el sitio más po- puloso de la Sección, excluidas la

CONFERENCIAS CON NUESTRO CORRESPONSAL POR TELEGRAFO Y TELEFONO MADRID 18 (8 MANANA)

Consejo de ministros. Hasta las diez de la noche perma- necieron los ministros reunidos en consejo. Después de la reunión se publicó una nota oficiosa diciendo que había quedado aprobada una disposición, estableciendo el texto único en los Institutos de Segunda Enseñanza. También se aprobó un decreto creando el Patronato Uni- versitario; otro relativo al régimen de turismo y otro referente a ex- pedientes para adquisición de ma- terial.

El atentado en las costas de Garraf. El letrado don Luis Barrena, comandante defensor de uno de los procesados con motivo del aten- tado frustrado de las costas de Garraf, ha renunciado a la defensa. Como la celebración de la vista se había señalado para el día diecinueve del corriente, es posible que la Sala de Justicia del Conse- jo de Guerra se reúna acordando la suspensión de la vista hasta que sea nombrado un nuevo defensor de oficio.

Las tradicionales capeas. En una capea celebrada en el pueblo de Vicálvaro, resultó gra- vemente herido un aficionado llama- do José Pérez. El joven de 20 años de edad, Felipe González, que intentó salvarle sufrió también una gravísima cornada en el muslo de- recho.

Carnicero detenido. Ayer fue detenido en Madrid, por vender carnes en malas condi- ciones, el industrial Constantino Moreno, de treinta años de edad, que tenía abierto un establecimien- to en las Ventas.

sala capitular del Ayuntamiento y oficinas municipales. El mismo día las Juntas mu- nicipales del Censo expondrán al público durante quince días tres listas por cada Sección electoral, de los electores que formen los tres gru- pos indicados en el artículo 33 de la ley de 8 de agosto de 1907, para que se hagan las reclamaciones que se crean precisas.

Las Juntas provinciales resolve- rán, antes del día 5 de noviembre, y comunicarán inmediatamente sus resoluciones a los interesados re- clamantes, sin que este fallo sea apelable. Podrán, sin embargo, los interesados quejarse ante la Jun- ta central, al solo efecto de la cor- rección disciplinaria, si entendiere- sen que habían abusado de sus fa- cultades las Juntas provinciales.

Las Juntas municipales del Censo, antes del día 15 de noviembre, designarán como presidentes de las mesas electorales de cada Sección en las elecciones que puedan ocu- rrir durante el próximo bienio, al elector de más edad entre las le- tras primeras.

Al bienio siguiente se hará, antes del día 29 de diciembre, la designación de presidente partiendo de la letra M hacia la Z, y el suplente, partiendo de la letra L hacia la A.

El día del Ahorro.—Según una disposición oficial, se recomienda a todas las Cajas de Ahorro de España que el día 31 de Octubre próximo celebren actos encamina- dos a difundir la virtud del ahor- ro por medio de propagandas que expongan con claridad las ventajas que pueden obtener los pueblos que adquieren hábitos de orden y economía.

Con ocasión de estos actos, las Cajas de Ahorro procurarán re- partir el mayor número de libretos de las respectivas instituciones entre los niños, los desvalidos, los trabajadores, mujeres necesitadas y entre sus titulares más constan- tes y personas que sean de virtu- des sociales y ejemplares.

Oposiciones.—La "Gaceta" pu- blica una disposición ordenando que se convoque a oposiciones pa- ra proveer 37 plazas de auxiliares de Administración civil, vacantes en los Servicios centrales y provin- ciales del ministerio de Fomento, dotadas con el sueldo anual de 2,500 pesetas, y las que ocurran hasta el día en que terminen las oposiciones y haga el Tribunal su propuesta.

ULTIMA HORA Madrid 18 (4 tarde.)

Reformas en el bachille- rato. En el Consejo de Ministros ce- lebrado anoche, quedó aprobado el proyecto de reforma de los estu- dios del bachillerato. Como ya se había anunciado, los tres primeros cursos serán co- munes para los alumnos que van a continuar sus estudios en las Facultades de Letras o de Ciencias y los dos últimos especiales para cada una de dichas facultades.

Modifican también la forma de examinarse y se establece la re- validación ante Catedráticos de Ins- tituto y de la Universidad. Suprímese desde primero de Oc- tubre la preparación para ingre- sar en las diversas Facultades. Aunque en la legislación vigen- te se prohibía el uso de los libros de texto, siempre existían dichos libros y el nuevo decreto dispone que, previo concurso entre autores catedráticos, el Gobierno señalará el libro de texto para cada asigna- tura, que será igual en toda Espa- ña durante cinco años.

De Marruecos. En la Dirección de asuntos de Marruecos se ha facilitado una no- ta oficiosa manifestando que por haber ocupado nuestro ejército de nuevo a Xauen, se reintegrará los bienes que poseían a sus antiguos y legítimos propietarios. El atentado en Garraf. La vista de la causa señalada para el día 19, para juzgar a los procesados por el atentado contra el Rey en las costas de Garraf, ha quedado aplazada a causa de haber dimitido uno de los abogados defensores.

De Hacienda. Ha conferenciado con el Minis- tro de Hacienda el Contraalmira- nte Magaz. Oposiciones. La Gaceta publica una Real or- den convocando las oposiciones pa- ra proveer varias plazas vacantes de Profesores Mercantiles de Ha- cienda. El régimen de Tánger. En primero de Octubre empe- zará a ponerse en vigor las nuevas tarifas de derechos internacio- nales. Han causado excelente efecto las declaraciones hechas por el se- ñor Primo de Rivera sobre el nuevo régimen económico y político que desea se implante en Tánger.

De Melilla. Ha regresado de Tardix el ge- neral Castro Girona y se muestra muy satisfecho del progreso de aquella plaza, en la que se acaban de construir doscientas casas. Se han descubierto los depósi- tos de agua que estaban cegados y los moros han hecho entrega del armamento que poseían. Homenaje a un Maestro. En Montá (Málaga), se ha ren- dido con gran solemnidad homena- je al maestro de escuela que en aquel pueblo ha ejercido su profes- ión durante 45 años. Conferencias pedagógi- cas. Ayer se inauguró en León el curso de conferencias pedagógicas asistiendo el Gobernador, las au- toridades de esta provincia y co- misiones de las limitrofes. El Alcalde pronunció un discurs- o haciendo constar que la provin- cia de León se enorgullece de ser la que menos analfabetos cuenta en toda España. El Gobernador y otros orado- res abundaron en las mismas ideas. Las conferencias versarán sobre temas muy interesantes de educa- ción y especialmente sobre la dis- minución del analfabetismo.

rra y de Marina anunciando que aplazaban el viaje a la citada ciu- dad hasta después de que se sele- bren los próximos Consejos de Mi- nistros. De Melilla. El capitán aviador señor Mazas, herido al efectuar un aterrizaje violento, será en breve trasladado a Madrid. —A causa de estallar un fulmi- nante en la posición de Benitez, re- sultó herido de gravedad un cor- neta del Batallón del Infante llama- do Alonso Martínez.

La independencia de Fi- lipinas. Comunican de Manila que el se- ñador Osmena, que acaba de re- gresar de los Estados Unidos, ha declarado que la opinión america- na es favorable a la independencia de Filipinas; pero exige que no se produzcan manifestaciones hos- tiles.

MODELO DE PROPOSICION. Don... vecino de... con domicilio en... número... acompañado por el Depo- sitario municipal, Banco de Crédito local de España, en la Caja de Depósitos o sus Sucursales, el 5 por 100 de los depósitos, consistente en la suma de 212'25 pesetas como depósito personal, en metálico o efectos públicos al precio de cotización.

Veterinario. Se halla vacante la pla- za de Veterinario municipal de esta Ciudad, La Olmeda y El Enebral, con el haber anual de 905 pesetas satisfechas por el Ayuntamiento mensualmente y 150 fanegas de trigo y 36 de centeno, cobradas por el tiempo de la recolección de cereal, de los vecinos contratados con el mismo.

Médico. Hallándose vacantes, por de- sempeño, la función de las venias de semperando, las plazas de Médico titular, Inspector municipal y asistencia a las familias acomodadas de este pueblo como matriz y sus agregados. Para optar a dichos vacantes por acuerdo de dichos pueblos, se anuncian vacantes para su provisión en propiedad, las expresadas plazas, con el haber anual de 1,500 pesetas la primera, 1,200 la segunda satisfechas por trimestres vencidos y 6,350 por la asistencia a las familias acomodadas, satisfechas en el mes de Septiembre en forma.

Ama de cría. Con leche de un mes y medio de edad, se ofrece para criar en casa de los señores, Dirigirse a D. Basilio Esteban de Mezatorón. 1-2 d.

LA URBANA. Compañía de seguros contra toda clase de incendios. Ochenta y nueve años de existencia. Delegación General en España, Car- rera de San Jerónimo, 34, Madrid.

Automóviles de ocasión. Vendo un Pierce Arton de dos toneladas y media para Omnia, con un bandaje de sere y respuesto en el juego delantero mazos seminevos, otras por 5,000 nts y otro Ford por 2,000. L. Lozano Rojeiro (Caja horra).

Se venden 150 primales blancos su- periores, y de buena clase para vida. Para más detalles dirigirse en Morán de Almazán. 13 p.

Casa. Se vende en Berlanga de Duero de buena construcción con jardín in- form s D. Pascual Cayuela, en dicho pueblo. 13 p.

Pérdida. de una perra raza Setter, color rojo se extravió el día 17 en Soria. El que sepa su paradero puede diri- se a esta Administración. 1-2 d.

Se vende toda la herra- mienta necesaria para el oficio de carpintería en inmejorables condiciones. Plaza de la Constitu- ción, 19, Soria. 1-2 d.

Se precisa molinero con buenas referencias para piedras francesas. Informarán en esta Administración. 1-2 d.

Se alquila una tienda con a- lmacén, de buena construcción, en Berlanga de Duero. Para informes: Vicente Hergueta, en dicho pueblo. 2-3 p.

ANUNCIOS.

COVALEDA. Cumpliendo los requisitos prevenidos por el reglamento de 2 de Julio de 1907 y previo acuerdo del Ayuntamiento pleno se anuncia la subasta pública para la construcción del solar de la Plaza pública con hormigón, con sujeción al proyecto, plano y condiciones generales facultativas y económicas.

Guarda. Se halla vacante la plaza vacan- ticular de las sociedades del terreno de este término municipal con el sueldo diario de dos pesetas y demás emolumentos lega- les, por espacio de 15 días pasados los cuales se proveerá, y pagado por trimestres vencidos.

Vendo carro de 3 para 4 caballe- rías, seminuevo, y caldera de cobre, de unos sesenta decímetros de cabida. Teodosio Coñas en Soria. 3-3 p.

Guarda. Se halla vacante la guardería de este pueblo, con la dotación de un mular de herraduras con piedras, briquetas, trabajo esmerado.

Balneario de Arnedillo. Aguas-Barros-Especialísimos: reu- mático en todas sus formas, gripe- mal curada, heridas, fracturas, etc. Hotel del Balneario: nuevo pabe- llón, todo confort.

Gran taller de Vaciadores MOVIDO A MOTOR DE GASOLINA, DE DIONISIO PEREZ Y HERMANO. Dicho taller cuenta con tres hermosas por- nas para vaciar máquinas de peluquero y es- quidadores al precio de 50 centimos. Las na- vas de afetar se vacían con agua y toda clase de herramientas con piedras, briquetas, traba- jo esmerado.

Arriendo de pastos. Bajo las con- diciones que facilitará D. Gregorio Medrano y Plascencia de Jalón (Zaragoza), se arriendan tres dehesas sitas en el término municipal de esta villa. 5-2 p.

Taller de carpintería y Eba- nistería de Nicolás Arribas, calle del Ramillete, número 1, el más antiguo de Soria; pongo en co- nocimiento de mi distinguida clientela que es el más económico de todos los de su clase, así que mejor presenta sus trabajos los más per- fectos y sólidos; lo mismo trabajo al contado que a plazos. 1-2 p.

LUIS SERRANO PINTOR TEJERA, 62.—SORIA. BASILIO JIMENEZ BENITO Médico de la Beneficencia Municipal Rayos X.—Electricidad Médica.

CAFE BAR PLUS-ULTRA José C. las Heras Servicio esmerado y económico de restaurant. Bebidas y licores de las mejores mar- cas a precios sin competencia. Exclusivo para la venta de la cerveza «Cruz Blanca» de Santander, y de la sidra «Aldeana». Media botella, 0,60 pesetas; por cajas, 5 por 100 de descuento. Visiten esta casa y se convencerán SORIA.

Vacante de Médico. Por terminación de contrato, se halla li- bre de este partido de Rioseco de Soria, de las fami- lias acomodadas, con el sueldo anual de 8,500 pesetas, satisfechas por anualidades venen- das en el mes de Octubre de cada año que tenga lugar el contrato, previas bases que el agraciado convenga con las Comisiones de la Junta de los pueblos del partido.

Se necesitan carros y burros para el transporte de arena y gravilla. Dirigirse al contratista de la vía Marqués del Vado, 4 Soria. 2-2 d.

Se arrienda local para almacén, de buena capacidad, en Berlanga de Duero. Para informes: Vicente Hergueta, en dicho pueblo. 2-3 p.

Farmacia vacante. Urge Facultativo para regenter una en esta provincia. Informará D. Luis Riego, Farma- ceutico de Villar del Río. 1-2 d.

Guardas. Se hallan las plazas vacan- ticular de las sociedades del terreno de este término municipal con el sueldo diario de dos pesetas y demás emolumentos lega- les, por espacio de 15 días pasados los cuales se proveerá, y pagado por trimestres vencidos.

Guarda. Se necesita en la granja de Matamala Pa-a tratar dirigirse a su dueño D. Teodoro R bio, en la citada finca. 1-1 d.

Vendo carro de 3 para 4 caballe- rías, seminuevo, y caldera de cobre, de unos sesenta decímetros de cabida. Teodosio Coñas en Soria. 3-3 p.

Guarda. Se halla vacante la guardería de este pueblo, con la dotación de un mular de herraduras con piedras, briquetas, traba- jo esmerado.

Balneario de Arnedillo. Aguas-Barros-Especialísimos: reu- mático en todas sus formas, gripe- mal curada, heridas, fracturas, etc. Hotel del Balneario: nuevo pabe- llón, todo confort.

Gran taller de Vaciadores MOVIDO A MOTOR DE GASOLINA, DE DIONISIO PEREZ Y HERMANO. Dicho taller cuenta con tres hermosas por- nas para vaciar máquinas de peluquero y es- quidadores al precio de 50 centimos. Las na- vas de afetar se vacían con agua y toda clase de herramientas con piedras, briquetas, traba- jo esmerado.

Arriendo de pastos. Bajo las con- diciones que facilitará D. Gregorio Medrano y Plascencia de Jalón (Zaragoza), se arriendan tres dehesas sitas en el término municipal de esta villa. 5-2 p.

Taller de carpintería y Eba- nistería de Nicolás Arribas, calle del Ramillete, número 1, el más antiguo de Soria; pongo en co- nocimiento de mi distinguida clientela que es el más económico de todos los de su clase, así que mejor presenta sus trabajos los más per- fectos y sólidos; lo mismo trabajo al contado que a plazos. 1-2 p.

LUIS SERRANO PINTOR TEJERA, 62.—SORIA. BASILIO JIMENEZ BENITO Médico de la Beneficencia Municipal Rayos X.—Electricidad Médica.

CAFE BAR PLUS-ULTRA José C. las Heras Servicio esmerado y económico de restaurant. Bebidas y licores de las mejores mar- cas a precios sin competencia. Exclusivo para la venta de la cerveza «Cruz Blanca» de Santander, y de la sidra «Aldeana». Media botella, 0,60 pesetas; por cajas, 5 por 100 de descuento. Visiten esta casa y se convencerán SORIA.

Vacante de Médico. Por terminación de contrato, se halla li- bre de este partido de Rioseco de Soria, de las fami- lias acomodadas, con el sueldo anual de 8,500 pesetas, satisfechas por anualidades venen- das en el mes de Octubre de cada año que tenga lugar el contrato, previas bases que el agraciado convenga con las Comisiones de la Junta de los pueblos del partido.

Se necesitan carros y burros para el transporte de arena y gravilla. Dirigirse al contratista de la vía Marqués del Vado, 4 Soria. 2-2 d.

Se arrienda local para almacén, de buena capacidad, en Berlanga de Duero. Para informes: Vicente Hergueta, en dicho pueblo. 2-3 p.

Farmacia vacante. Urge Facultativo para regenter una en esta provincia. Informará D. Luis Riego, Farma- ceutico de Villar del Río. 1-2 d.

ARNEDILLO FONDA de LUIS MARRODAN. La más próxima al balneario tiene excelentes habitaciones y un hermoso salón de recreo. Todo el servicio es personal de la casa y a la llegada un dependien- te acompañará a los viajeros hasta la fonda.

Taller de Vaciador MARCELINO HERNANDEZ «El Moderno». Este taller cuenta con una máquina especial para el vaciado de máquinas de peluquero y es- quilar, con varias piedras Double Face, es imposible garantizar el resultado del vacia- do como en este taller. Se garantiza toda cla- se de herramientas cortante. No confundirse con la ambulancia Canalejas, 8 Soria. Todos los trabajos se hacen por corriente eléctrica. 5-25 d.

Practicante de Farmacia. Se necesita un muchacho iniciado en el des- pacho de recetas. Dirigirse a D. Manuel Martínez de Azagra, en Morán de Almazán. 2-5 p.

Se vende en Torretartajo la mejor paja de trigo puro por su limpieza y suavidad, sin tamo, por serrillada a máquina. 2-2 d.

Albañiles carpinteros. Se necesitan para la construcción de varias obras en el Molino harinero por piedad de este pueblo, admitiéndose proposiciones en esta Alcaldía hasta las doce horas del día 21 del actual. Matamala de Almazán (Soria) 13 Agosto 1908.—El Alcalde, Emilio Núñez. 2-2 d.

Criado. Necesito un hombre que sea capaz de soltar y instruir para el carro que por el tiempo de un año. Se necesita en el día. Dirigirse a Manuel Calonge, Mostadero, 13 Soria. 2-2 d.

Se necesita. Un oficial de guarni- cionero. Dirigirse a Guillermo Borjabad, en Almazán. 7-10 d.

TEJIDOS, QUINCALLA Y PAQUETE... GRANDES NOVEDADES PARA LA PROXIMA TEMPORADA DE VERANO. CAMISERIA, CORBATERIA, TRAJES CONFECCIONADOS Y A LA MEDIDA. MUEBLES en toda su extensión; comedores, dormitorios, salones, despachos, camas de hierro y madera, batería de cocina de porcelana y aluminio. LAMPARAS ELECTRICAS MARCA «PHILIPS». Antes de hacer compras visiten esta Casa.

CERVEZA EL AGUILA. DEPOSITO: Plaza Mayor, 6. AUXIBIO GARCIA. Los acreditados Establecimientos de esta Sociedad, insustituibles para el tratamiento de las enfermedades reumáticas, gotosas, nerviosas y traumáticas estarán abiertos oficialmente de 15 de Junio a 10 de Octubre el llamado NUEVO y de 15 de Junio a 30 Septiembre el llamado VIEJO. Magníficas instalaciones hidroterápicas, masaje, duchas, lodos etc., etc. Esmerado servicio de cocina por cuenta de la Sociedad. Correo, telegrafo y teléfono. Automóviles en Castejón a los correos y mixtos de mañana y tarde y en Tudela al correo de la mañana y rápido de las 6,15 tarde. Médicos Directores: NUEVO.—Doctor D. Aurelio G. Gavilán VIEJO.—Doctor D. Saturnino Mozota. Para memorias y detalles, dirigirse a los Administradores de los Balnearios. FITERO. Navarra.

Transportes Rápidos por Autocamiones U. S. A., de gran tonelaje. Camiones especiales para traslados de muebles, por su rapidez y economía en embalaje. Precios especiales para grandes contratas y largas distancias; camiones casi a diario a las zonas de pinares Blanca (La), San Leonardo y Covalada-Duruelo, para las que se recibirán encargos y serán atendidos con toda puntualidad. Correspondencia y encargos: Plaza de la Leña, número 8, principal Teléfono número 135. Pedro Hergueta. Soria.—Imprenta y Librería y Encuademación de E. Las Heras.

594 LA CARIDAD CRISTIANA.—Prop. A. R. —¿Conocéis a este hombre? —Sí; dijeron todos a la vez. Don Luis estaba pálido como un difunto. Varias veces intentó hablar; pero el terror parecía ahogar sus palabras en la garganta. —¿Quien entró en el cuarto la tarde última de mi enfermedad? —volví a pregun- tar. —Sólo él.—me respondieron. —Tú, Rafael—añadi, dirigiéndome al que me sirvió el contra veneno,—¿qué fue lo que encontraste a la cabecera de mi lecho? —Mi pobre compañero me consultó con la mirada antes de hablar. —Un veneno—dijo. —¿Ah! ¿Deseas vengarte? ¡Bien hecho! —exclamaron los demás. —Sí, quiero vengarme—les dije;—pero no soy villano ni traidor. Nos batiremos, y sea lo que Dios quiera. Todos quedaron en silencio; pero sus ojos, tenazmente fijos en los míos, parecían rechazar mi pensamiento. El más audaz de ellos dijo al fin: —A los asesinos se les mata por la espalda. —No; no; yo ro. os pidó consejo, por más que lo agradezc, sino ayuda. —En ese caso, cuenta con nosotros. Don Luis respiró. —Pues bien—les dije, —seguidnos por un momento e-hospital y seguidnos, por- que me urge terminar este asunto.

809 LA CARIDAD CRISTIANA.—Prop. A. R. —¿Tienes armas? Saqué del bolsillo el puñal, lo arrojé sobre una mesa, y les dije: —No; pero vosotros me proporcionaréis un par de pistolas... —Yo tengo—interrumpió uno de los cuatro;—pero hay una dificultad. —¿Habría? —Que la noche es oscura y no se destacarán las figuras a diez pasos de distancia. Aquella reflexión me detuvo. Pensé un momento. —¡No importa!—exclamé. —¿Que no importa? —No, queridos; tomaremos dos de los farolitos con que se alumbran los mozos durante la noche, los suspenderemos por medi de una cuerda a la altura de nu- stro corazón y la Providencia hará lo de- más. Mi idea les aterró. Don Luis alzó la frente con altanería, y confió en su dudad en la destreza de su brazo, me insufló con una sonrisa compa- siva. Poco después los seis abandonáramos el hospital, llevando la caja de las pisto- las y los faroles que habían de servirnos de blanco. Marta, Claudio, el desamparo de este niño, la deshonra impune de aquella ma- dre, todo acudió en tropel a mi imagina- ción calenturienta.

